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P1, syksy 2011
Tietokoneharjoitus 1, Tehtava 1

Yleista

Lis&a kaskyriveja saa ylapalkin [> -nappaimella.

Siirrd kursori k&skyriville; kasky suoritetaan painamalla Enter.

Kursorin ei tarvitse olla rivin lopussal

Ylapalkin suurennuslasi-nappaimella voi kasvattaa fonttikokoa.

Voit kokeilla myds vasemman reunan pikavalikkoja, mutta kaikki alla olevat tehtavét voi tehda

| my6s ilman niita.

Peruslaskentaa

;Kokeile tavallista numeroilla laskemista: yhteen- , kerto- ja jakolaskuja seka potenssiinkorotusta.
| Esimerkki:
> 2+3;2-3; %; 2’ # Valimerkkind : tai ; jos useita kaskyja samalla rivilld

# ( : pdattyvdda tulosta ei naytettd)

© Ulo o Ul

2.1)

| > ?arith

| Omat kokeilut:

jEsimerkki:
> a:=4,b:=8a+b

2.2)

Tehtava: Maarittele muuttujien arvotx = 6 jay =9 ja laske niiden avulla x + y, x-y, % seka X’
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Alkeisfunktioita
:Esimerkki:
> sqrt(2)
| V2
> evalf (%)
i 1.414213562
> evalf (sqrt(2), 20)
1.4142135623730950488

>
L3
i 3
| >
| >
| >
| Esimerkki:
2
x -1
x+1
-1
x+1

| Mik& meni pieleen? Korjaa tilanne restart-kaskylla!
> simplify(%)

i x—1

| > ?simplify

| > ?expand

| (arctan(x)) ja tan(x + ).
| >

B
[ >
B
[ >

Jonot ja summat
| Esimerkki:

> jono := seq(nz, n=0 ..5)

Tehtava: Laske sin(n/3), tan(57/6) ja luvun arctan(In(1 + ez) ) likiarvo.
| Huomaa, etta e = exp(1) ja &= exp(2). Lisaksi «t = Pi. (pi = kreikkalainen kirjain pii)

(3.1)
(3.2)

(3.3)

(3.4)

(3.5)

(3.6)

Tehtava: Tutki simplify- ja expand-késkyjen vaikutusta lausekkeisiin (1 +x)- (1 +x +x°), cos

A1\
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jono :=0,1,4,9, 16,25 4.0

=> jono[4]
9 4.2)

> limit(n?, n= infinity)
) 4.3)

| > 7seq

2
n

Tehtava: Muodosta jonon a, = —
2

, n=1,2,3,... ymmenen ensimmaista termia ja laske jonon raja-

jEsimerkki:

> sum(nz, n=3 ..6)
86 4.9

| > 7sum

Tehtava: Laske summat 5° +6° 4+ 7° + 8> +9° + 10° jal+ 1 +

1 1
35

+ .o+ ==

1
+7 49

| kayttamalla sum-kaskya.
| >

| >
| >
| >

Funktio ja kuvaaja

:Esimerkki:
> fi=x— x-sin(2-x) # nuoli saadaan kirjoittamalla - >

f:=x—xsin(2x) (5.1)

-1 )
% V3 (5.2)

> plot(f(x),x=0..2-Pi) # tai suoraan plot(x-sin(2-x),x=0.2-Pi)
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| > 7plot
| > ?plot,options

Tehtava: Piirra funktion g (x) =¢"sin(x) kuvaaja vililld [0,7] ja maritd graafisesti sen

maksimikohta ja -arvo;

klikkaa kuvaa hiiren oikealla nappéaimell ja valitse: Probe Info -> Cursor position, jolloin
| koordinaatit nakyvét kursorin kohdalla.

Harjoituksen loppuaika kaytetaan aikataulusta riippuen
tehtaviin 2-4.

Lisa4 tallaisia uusia kappaleita saa ylapalkin valikosta Insert -> Section
Klikkaa kolmioita avataksesi tehtavét, joiden tarkempi kuvaus on tehtavapaperissa.
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